ous savez tous qu'on peut

" reconnaitre les multiples de
9 au fait que la somme de

leurs chiffres est elle-méme un mul-
tiple de 9. Mais savez-vous que griace
a ce principe tout simple, vous pou-
vez épater nombre de vos amis en
leur présentant des tours de magie?

IL.e billet magique

Parmi les billets de banque qui vous pas-
sent dans la main, il y en a certainement
dont le numeéro est un multiple de 9, ce que
VOUs reconnaitrez a ce que la somme des
chiffres qui le composent vaut 9, 18, 27,
FBLa5 .-

Repérez-en un et gardez-le précieuse-
ment au fond de la poche. Au moment de
commencer votre tour, faites semblant de
fouiller dans votre poche et de sortir «au
hasard» le billet. Demandez a votre ami
de choisir un nombre entier a8 sa conve-
nance, et de le multiplier par le numéro du
billet. Vous lui prétez votre calculatrice de
poche pour la circonstance. Demandez-lui
alors d'inscrire le résultat sur une feuille de
papier, et d'entourer un chiffre autre que
0 ou 9. Demandez-lui enfin de vous lire
tous les chiffres du produit, sauf le chiffre
entoure.

Vous vous concentrerez longuement, puis
annoncerez, a sa grande stupéfaction, le
chiffre manquant !

Les mystérieuses propriétés du 9

L'explication est simple : si le numéro du
billet est un multiple de 9, en le multipliant
par le nombre choisi par votre ami, on
obtiendra encore un multiple de 9!

Votre travail, en écoutant les chiffres du
produit énoncés par votre ami, consiste-
ra a les additionner, puis a ajouter a leur
total ce qui manque pour atteindre un mul-
tiple de 9.

A

Il pourrait y avoir confusion entre un 3
et un O, mais vous avez demande d'en-
tourer un chiffre non nul. Il n'y a plus dés
lors qu'une seule solution.

Ainsi, si par exemple votre ami vous
donne les chiffres 3, 5, 8, 9, 2, 1, 7, 2,
2, dont le total est 39, il manque un B
pour obtenir le prochain multiple de 9, 45.
Vous pouvez donc annoncer que le chiffre
entouré est 6!

D'autres variantes existent, en utilisant
toujours les mystérieuses propriétés du 9.

A ¢ La somme de trois nombres consécu-
tifs (par exemple 586, 587 et 588) est un
multiple de 3. En l'élevant au carre, on
obtient un multiple de 9.

B ¢ La somme de trois nombres formeés
avec les mémes chiffres (par exemple 586,
685 et 865) est un multiple de 3. En I'éle-
vant au carré, on abtient un multiple de 3.

C « La différence entre les deux nombres
formés des mémes chiffres, I'un dans l'ordre
croissant et l'autre dans l'ordre décrois-
sant (par exemple 975 et 579]) est un mul-
tiple de 9.

Pourriez-vous imaginer un tour de magie
utilisant 'une des trois proprietés A, Bou C?
Les propositions les plus originales seront
publiées dans un prochain numero d'Hy-
percube.
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Gérard CREZE

Le magicien timide

Gege est timide, il n'ose pas déclarer sa
flamme a la miss de son cceur. Alors, il a
imagine de le faire par l'intermédiaire d'un
tour de cartes. Il a placé a l'avance une carte
(la dame de ceeur ?) en quatrieme posi-
tion & partir du dessus du paquet, gu'il pré-
sente face cachée & son élue :

Choisis un nombre entre 5 et 20.

La jeune fille annonce un nombre (par
exemple 8). Gége reprend : «Tu sais, ce tour
ne marche qu'entre deux personnes tres
proches l'une de l'autre. Sens-tu une com-
munion entre nous ?

Mo, je suis sdr gu'il va réussir. Je vois, le
sens ... la dame de cceur!»

Gegé compte alors, en posant une a une
les cartes, face cachées, sur la table, mais
en dépassant le nombre de trois unités :
«Un, deux, trois ..., sept, huit, neuf, dix,
onze. Oh! Mais je suis allé trop loin. Tu me
troubles tant !»

Geége remet le paguet de onze cartes
sur les autres et recommence :
«Un, deux, trois ..., sept, huit!»

Il retourne la huitieme carte, qui s'avere
étre ... la Dame de cceur!




